



Graves incidentes en Francia al paso de los fugitivos rojos de España

Mientras arde Irún...

Por Joaquín Arraras.

A un kilómetro de Irún, cuando todavía vive en la retina el paisaje suave e idílico del Bidasoa—rezo de agua clara entre verdores de maizales y de prados—, rompe el espacio con furor de tromba la humareda espesa de la ciudad que arde.

Humo negro como bandera pirata, denso y que se retuerce en caracolas como el de los volcanes, potente y dominador como el de los pozos petrolíferos en ignición...

Un espectáculo así necesitaba Nerón para sus complacencias monstruosas. Los bárbaros que lo han producido, conscientes de esta magnitud destructora, lo apeteían y es posible que se recreen también contemplándolo desde la otra orilla del Bidasoa, diciéndose:

—¡Eso os hemos dejado!
Humo, llamas, desolación catastrófica. No esperamos que en ninguna otra ciudad por donde aquellos pasen dejen otra estela que no sea la del caos.

Aquí dominaron, Ahí fueron vencidos. En Irún como en Oviedo, y anteriormente en fecha no lejana, en otros países dejaron la misma huella. A una doctrina de odio no pueden corresponder otras consecuencias. Irún incendiado es un capítulo más en su programa de exterminio.

¡Pobre Irún, martirizado, víctima de la crueldad satánica de las hordas rojas! ¡Pobre Irún, convertido en antorcha y en bandera de la revolución social!

¿Quién te reconocerá hoy? Aquí, en este montón de vigas y de piedras calcinadas estaba el Hotel Palace. Y más adelante, los cafés, y los casinos, y los Bancos, y los Bares, y Elgorriaga, que el verano elegante puso de moda, y la hilera de casas suntuosas... Tendríamos que repetir un nuevo monólogo de Hamlet, para descubrir a qué centro de recreo, a qué hogar, a qué Banco, a qué agencia de aduanas, pertenecieron aquellas piedras ennegrecidas, aquellas lunas requemadas y rotas, aquellos hierros retorcidos en tormento, aquella jaula con los pajarillos asfixiados, aquella maceta con claveles negros...

A lo largo del paseo de Colón, arteria principal de Irún por donde discurre bulliciosa la vida de la ciudad, extensa como de un kilómetro, no se ve otra cosa que los muros con las cuencas agrandadas de sus balcones y ventanas, unas cuencas inmensas y terribles por donde escapa todo el espanto de la ciudad.

De una ciudad vaciada de pronto por el incendio, que dura todavía cuando llegamos, y los hombres duros y esforzados que han salido de las trincheras y que han bajado del monte después de semanas de lucha acérrima, parecen conmovidos y anonadados por el espectáculo que vence su entereza y deprime su heroísmo.

La avenida de Colón está llena de soldados: el Tercio—barbas de espino en caras renegridas—, los requetés,—brava mocina, con el rojo estallido de las boinas—, los falangistas,—sinfonía azul de una juventud nueva—los soldados, reencarnación eterna de un valor tradicional...

—¿Cuántos son? pregunto.
—Unos mil quinientos...

Se han sentado en los bancos y en el suelo, forman grupos, guardan otros alineación porque van a seguir adelante...

¡Pero qué silencio el de Irún en esta primera hora de la tarde del día 5 de septiembre!

Se oye el chisporroteo de las llamas ávidas que todavía siguen devorando tejados; a veces, el ruido de

trueno de un muro que se desploma. Un olor acre pica en las gargantas. En el espacio revelan las pavesas. Cae lentamente una lluvia de cenizas. Y de pronto, salidas de no sé dónde, unas pobres mujeres, viejas, desgredadas, que extienden sus brazos hacia unos soldados y rompen a llorar...

Son los primeros vecinos que hacen acto de presencia. Poco después al cruzar otras calles, encontraremos más. Seres humanos que salen de otra vida, o de otro planeta. Que han vivido en bodegas o en buhardillas.

Tardo en reconocer a un viejo amigo; el barón de Oña. Tiene el rostro de un enfermo incorporado de pronto después de sufrir una grave y larga dolencia.

—¿Has visto a mi hijo?, me pregunta.

—¡Pobre de mí que voy a oscuras por este Irún abrasado! No, no lo he visto.

El barón sigue para repetir la pregunta en el grupo más inmediato.

Pues apenas hemos perdido de vista al amigo, cuando nos enfrentamos con un industrial, dueño de una fábrica de Irún.

—De toda mi industria y de toda mi casa, sólo me ha quedado este traje y esta trinchera con que me cubro.

—Y la vida, le digo yo.

—Sí, y la vida que la he librado viviendo cinco días escondido entre maizales.

Aparece por la calle un matrimonio con unos niños. Gente modesta. Llevan una maleta y unos cestillos. La niña juega con una muñeca nueva que sin duda ha encontrado en alguna de las tiendas saqueadas, desventradas por los rojos, con todas sus entrañas de bisutería, de cordonería o de zapatería desparramadas entre el fango de la calle.

—¿Hacia dónde van estos pobres errantes? Salen de un hogar prendido en llamas. Se definen en un quicio. Les cerca el horror. Parecen idiotizados. Cuando la tragedia es tan horrible falta hasta el consuelo de las lágrimas.

Desde el puente internacional contemplamos a otros muchos refugiados que situados en la orilla opuesta, asisten al espectáculo. No son únicamente refugiados; hay también numerosos turistas que llegaron a la frontera hace días sugestionados por el espectáculo que no ha figurado en el programa de atracciones, pero con el que especularon algunos hoteles que han superado su reclamo con esta frase: «Magníficas vistas al campo de operaciones de España».

No eran ciertamente magníficas vistas las que les ofrecía esta tarde Irún. Pero sí sería ejemplar si la quisieran aprovechar nuestros vecinos. Era la más pura estampa del comunismo. Del comunismo de todos los países. Del comunismo que habla todos los idiomas, que amenaza a todos los pueblos. Del comunismo que alza su puño sobre Francia. El gesto precursor al que siguen inexorablemente los otros: el del miliciano que se entrega a la ferocidad para acabar incendiando a la ciudad.

Cuando suene esa hora crítica y angustiosa para Francia, en España no existirán marxistas que quieran ir a Hendaya o San Juan de Luz a combatir contra los verdaderos franceses que defiendan su honor y su vida. Ni armaremos a los sicarios para que asesinen a los franceses honrados. Ni concederemos derecho de asilo a los incendiarios que atraviesen la frontera

exhalando tuitaradas de gasolina, envaneciéndose de la salvajada, que acaban de realizar.

¡Ah! Ni consentiremos por humanidad y por decoro que ningún hotel confunda la tragedia de una guerra civil con una corrida de toros. España digna, segura de sí misma, estará limpia de las lacras que estigmatizan a los pueblos prostituidos.

El sacrificio de los apóstoles marxistas se significa en París en un banquete redentor

La fraternidad de Largo Caballero no quiere la humanización de la guerra

Los huidos de Irún

En Francia hay 8.500 refugiados, y como la ciudad de Irún tenía unos 16.000 habitantes, se preguntan los periodistas qué se ha hecho con el resto de la población.

El paso de los trenes con los rojos fugitivos, que se dirigían a Cerveyre, dió lugar a muchos incidentes. Los milicianos marxistas españoles insultaban a los militares y personas distinguidas que veían en los andenes de las estaciones amenazados para fecha próxima.

Al cruzarse uno de estos trenes con otro que procedía de Lourdes abarrotado de peregrinos en la estación de Burdeos, los incidentes menudearon y un general francés hubo de refugiarse precipitadamente en un puesto de policía cercano.

En cuanto a San Sebastián, anarquistas y comunistas piensan repetir lo que hicieron en Irún, al dejar la ciudad convertida en ruinas.

«Le Echo», de París da una noticia asegurando la muerte en Barcelona de Pérez Farrás.

Se banquetean mientras los demás luchan

PARIS.—Albornoza ha dado un almuerzo en honor de las delegaciones del Frente Popular, asistiendo la Pasionaria, Marcelino Domingo, Fernando de los Ríos, Jiménez Asúa, Azcarate y diversos elementos franceses.

Así que estos señores comen, mientras los demás pelean en el frente de batalla. Así da gusto.

En el extranjero se juzga ilegal el robo de oro a España

BERLIN.—«Le Journal» afirma que las exportaciones de oro efectuadas por el Gobierno de Madrid son ilegales, ya que según el artículo 1.117 del Convenio Internacional el Gobierno necesita estar autorizado por una ley para disponer del patrimonio del Estado, siendo nulas cuantas operaciones se efectúan sin este requisito.

Un atinado comentario de la Prensa francesa

LONDRES.—El periódico parisino «Le Temps» muestra su conformidad con las líneas generales del discurso pronunciado por Blum en la reunión del Frente Popular francés, pero rechaza de plano la afirmación hecha por el presidente del Gobierno francés según la cual, el actual gobierno de Largo Caballero, debe ser considerado como legal. A este respecto pregunta el periódico cuándo se ha consultado al pueblo español en general si acepta ese gobierno?

La presión comunista en Francia

ROMA.—Se acentúa en Francia la presión comunista en favor de la intervención en la guerra civil española. Ayer se declaró una huelga de protesta contra la neutralidad en la guerra de España, pidiendo a gritos los rojos que se entregara a la ferocidad para acabar incendiando a la ciudad.

ra exhalando tuitaradas de gasolina, envaneciéndose de la salvajada, que acaban de realizar.

¡Ah! Ni consentiremos por humanidad y por decoro que ningún hotel confunda la tragedia de una guerra civil con una corrida de toros. España digna, segura de sí misma, estará limpia de las lacras que estigmatizan a los pueblos prostituidos.

huelguistas armamento y aviones para el Frente popular de España.

Se afirma que ha cambiado ya mucho la situación internacional desde el momento en que el Gobierno de Madrid se ha negado a aceptar el ofrecimiento de humanización de la guerra, poniéndose pues en un nivel muy por bajo de la más elemental civilización.

La diplomacia del Gobierno de Madrid

PARIS.—El Gobierno de Madrid

El Papa recibirá a los sacerdotes españoles

El próximo día 14 Su Santidad el Papa tendrá para con los sacerdotes españoles refugiados en Roma una audiencia especial. Los sacerdotes serán presentados por el Secretario de Estado. Se espera un importante discurso del Soberano Pontífice.

En Panamá es recibida la dimisión del Embajador de España con clamorosas ovaciones

PANAMÁ.—Al conocerse la dimisión del ministro de España en Panamá y su adhesión al Gobierno de Burgos, ha sido objeto de grandes ovaciones a su paso por las calles de la capital donde se ha señalado su presencia, no solamente por parte de la colonia española, sino por la totalidad del pueblo panameño.

El terrible Stalin gravemente enfermo

BERLIN.—«Le Matin» informa que Stalin padece una grave enfermedad que puede llevarle a la muerte. Se sabe que sufre una angina de pecho y su estado es muy grave.

La prensa comenta que en el caso de que muera probablemente se hará cargo del Gobierno ruso. Borosiloff, actual Comisario de Guerra.

Hace ya dos años que Stalin padece esta enfermedad, pero esto solamente lo sabían las altas autoridades rusas.

Oro para la Junta de Defensa Nacional

LOGROÑO.—Se ha remitido a Burgos a disposición de la Junta de Defensa Nacional un paquete que contenía treinta kilos de oro cantidad que la ciudad de Logroño aporta a la formación de un Tesoro Nacional.

La ciudad de Segovia por su parte envió con el mismo destino un paquete que contenía cincuenta kilos de oro.

El señor Altamira se entrevista con el general Cabanellas

TETUÁN.—Esta emisora informa que el señor Altamira, miembro del Tribunal Internacional de La Haya, había visitado en Burgos al general Cabanellas, al que manifestó que hablaría con toda claridad en dicho Tribunal, sobre los lamentables excesos cometidos en toda España por las hordas comunistas.

ha comunicado al señor García Mansilla, Embajador argentino, respecto al requerimiento de los diplomáticos para negociar la humanización de la guerra en España, que está demasiado ocupado en reprimir la rebelión para emprender negociaciones con el Ejército.

El embajador argentino, en nombre del cuerpo diplomático, hizo constar sus sentimientos por la negativa del Gobierno de Madrid al no

aceptar la iniciativa para la humanización de la guerra.

La neutralidad según un diario italiano

ROMA.—Respecto a la famosa neutralidad en la cuestión española se pregunta «Il Mensajero» si es posible mantener una neutralidad absoluta ante las crueldades y vandalismos cometidos en todas las ciudades españolas dominadas por los rojos.

Visado por la Censura Militar

Se ha recomendado ya a los buenos españoles que sean extremadamente cautos en sus conversaciones y en sus escritos, pues el enemigo nos acecha y extiende su red de espías por todas partes. Al insistir en esto para recordarlo nuevamente, se advierte al público en general, ponga especial cuidado en su correspondencia con el extranjero, especialmente la dirigida a determinados países, pues se ha comprobado que las cartas no llegan siempre intactas a sus destinatarios.

El heroico comandante Castejón ascendido a teniente coronel

En la misma fecha en que fue nombrado coronel el teniente coronel Yagüe, confiriéndole el mando de toda la Legión, apareció la siguiente orden de ascenso del comandante Castejón:

La Junta de Defensa Nacional, a propuesta del excelentísimo señor general jefe de las fuerzas militares de Marruecos y del Ejército expedicionario, ha tenido a bien disponer que el comandante de Infantería don Antonio Castejón Espinosa destinado en el Tercio, pase a ejercer el mando de la segunda Legión del mismo Cuerpo, en plaza de categoría superior.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner. Rubricado.

Huye de Málaga la escuadra roja

Comunican de Gibraltar, de origen fidedigno, que han huido de Málaga los barcos rojos que allí se encontraban. Piden a Gibraltar les permita recogerse allí. Han podido huir también algunos dirigentes, siendo otros fusilados en plena calle por cobardes.

Se lucha en las calles,

Los defensores del Alcázar de Toledo

CORUÑA.—Llegan noticias de Toledo, según las cuales los bravos defensores dominan con certero fuego de artillería toda la plaza de Zocodover y la estación del ferrocarril, haciendo imposible la entrada y salida de trenes.

En San Sebastián una imponente manifestación compuesta de mujeres y niños recorrió las principales vías pidiendo la rendición

JACA.—Se tiene noticia de que en San Sebastián, una manifestación compuesta por mujeres y niños recorrió las calles de la ciudad pidiendo su entrega para evitar derramamiento de sangre inútiles.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

El patriotismo en acción Mas vale morir con honra que vivir con vilipendio

Un niño de ocho años digno hijo de su padre

El corresponsal de «La Liberté», de París, se ha entrevistado con un fugado de San Sebastián que le hizo el siguiente relato.

«Las milicias rojas apresaron a un conocido hombre de derechas, haciéndole que gritase viva el comunismo con el puño cerrado.

Se negó rotundamente, y en lugar de decir este grito, dijo con toda la fuerza de sus pulmones ¡Viva España!, y abrió la mano.

En el acto le hicieron seis disparos y cayó muerto.

A su lado presencié el asesinato un hijo de ocho años, que al ver caer a su padre se abrazó a él llorando, presa de una terrible convulsión.

Los comunistas lo arrancaron violentamente del cadáver de su padre, haciéndole que diese un viva al comunismo; pero el niño temblando y emocionado, contestó que él gritaría lo mismo que su padre: ¡Viva España!

Los rojos se abalanzaron sobre el niño y le mataron a golpes de culatazos y a tiros, dejándole encima de su padre».



Ideario del pueblo hispano

Sección religiosa

Explicación previa

Se dice y repite en estos días, como disculpa de ciertos silencios, que ha llegado el momento de hablar poco y hacer mucho. Cierto; pero, lo que hay que desterrar también, ahora y luego, es el hablar sin sentido en las palabras, sin que éstas respondan a una idea.

Mal de ignorancia que nos ha traído en buena parte a la desorientación en que nos halláramos antes de esta guerra de independencia que sostenemos. Tanto en cuestiones de Religión, como en las políticas y patrióticas, no hemos pasado de sentimientos a flor de piel, sin que en ningún momento estuvieran cimentados en el conocimiento pleno y profundo de las razones que justificaban el movimiento sentimental de nuestras almas, sujetas por ello a los vaivenes de las emociones de cada día. 12 de abril de 1931; 19 de noviembre de 1933; 16 de febrero de 1936 son fechas bien expresivas.

Con eso hay que acabar de una vez. Y nunca habrá ocasión más propicia para hacerlo que la actual, en la que, tras romper con el pasado inmediato, tan vergonzoso, hemos vencido ya en realidad y en potencia el mal que padecemos y estamos obligados a prepararnos para afrontar con energía viril el glorioso proceso de la restauración de nuestra vida tradicional.

Tal idea guía la publicación de estas hojas, divulgadoras de temas íntimamente ligados a la futura vida nacional. Pretendemos con ellas llevar a la masa conceptos claros, convincentes, que constituyan como las fortalezas interiores del alma española frente de las propagandas disolventes y que sean, en el porvenir, acicates poderosos y dinámicos de la actuación ciudadana a que todos estaremos obligados en plazo breve.

Como última advertencia solo hemos de hacer la de que jamás rozaremos en estas páginas asuntos o cosas que puedan referirse a la política al uso antes del glorioso 17 de julio. Abominamos de todo eso que se llamaba política de partido y solo apasionan aquellos temas que se relacionan con una alta política; es decir, a los de vida espléndida de una España grande y heroica.

Por qué es nacional la bandera bicolor

La restauración afortunada y oportuna de la bandera bicolor quizá sea el exponente más claro de esos movimientos sentimentales a que antes aludíamos porque, ¿cuántos, entre los entusiastas de la medida, conocen las razones del carácter nacional que nuestra enseña tiene? Por desconocerlas muchos es por lo que pudo creerse, y aún hay quienes siguen creyendo, en el burdo engendro del origen monárquico de la enseña roja y oro.

Veamos, pues, aquellas razones. Al correr del siglo XVIII y durante el reinado de Carlos III se pensó por el gobierno en la necesidad de cambiar la bandera que usaba la Armada real, puesto que era imposible distinguirla en alta mar de la que llevaban los navíos franceses o napolitanos; blancas como las nuestras por ser el color distintivo de las dinastías borbónicas reinantes en los tres países.

Nombrada una Comisión de académicos, éstos orientaron sus trabajos en la única dirección que era posible: la de encontrar los colores de esa futura bandera dentro de los predominantes en la heráldica nacional. ¿Por qué?

Los simbolismos de la autoridad y la fuerza, de origen militar todos ellos, han nacido siempre con la constitución del *escudo de armas*; es decir, con la adopción por el jefe a monarca de una serie de figuras alusivas a las condiciones especiales de su vida privada o de sus hechos guerreros y políticos. Esas figuras se representan por medio de dibujos coloreados y las reglas heráldicas prescriben con lógica que nunca figuren en los

cuarteles de un escudo color sobre color, o metal sobre campo de metal; siendo estos últimos solamente el plata y el oro.

Pues bien; recordad cuáles son los colores y metales que entran en la heráldica de los reinos que constituyeron nuestra España: *Castilla*, castillo oro sobre campo gules (rojo); *Aragón*, barras gules sobre campo oro; *Cataluña*, lo mismo que el anterior, pero más numerosas las barras; *Navarra*, las cadenas en su color sobre campo oro; *León*, Galicia y otros ostentaban el campo plata.

De acuerdo con esa trayectoria heráldica se presentaron al Monarca los modelos, numerosos—hoy existentes en el Museo naval de Madrid—, unos con franjas verticales, otros con franjas horizontales y todos combinados con el colorido antes mencionado: gules sobre fondo oro o plata. La elegida, o sea la actual, lleva al margen del dibujo y de puño y letra del Rey: «Esta, pero con la franja central más ancha.»

Más tarde, en la época mal llamada constitucional de 1821-23, y con el designio de mortificar a Fernando VII y a sus partidarios, se impuso esa misma bandera nacional a los regimientos del Ejército de tierra, que hasta entonces habían llevado la *coronela*—la del primer batallón—de paño blanco, con el escudo real sobre el aspa roja de San Andrés o de Bergoña. Y por ser la fuerza armada a su vez el símbolo vivo de la independencia y de la soberanía de una nación, la bandera bicolor pasó después a ser la enseña española.

Queda por aclarar la razón (?) del engendro torpe y criminal del morado añadido en una fecha, a fin de quitar de manera definitiva a ciertos ojos las telarañas que les privan de visión.

Los extranjerizados autores de la felonía quisieron escudar la ignominia apoyándose en dos hechos irreales: en el movimiento liberal de los Comuneros de Castilla y en el pendón morado de ese reino que aquellos tremolaron al frente de sus huéspedes.

Ambos argumentos son dos solemnes embustes.

El movimiento de las Comunidades sólo podemos aducirlo como antecedente *nosotros*, los patriotas levantados en santa rebeldía, como aquellos de principios del siglo XVI contra la tentativa de regir los destinos de España con elementos políticos que obedecían a ideas y conceptos extranjeros: entonces los magnates flamencos que vinieron con Carlos V y acaparaban su confianza; ahora, los comunistas y marxistas de toda laya, apoyados por la canalla del Frente popular.

Mas aquellos comuneros tampoco enarbolaban el Pendón de Castilla..., que jamás existió. En todos los reinos españoles no había entonces más bandera nacional que la de su soberano y en Castilla la de éste... no era morada, sino de color *carmesí*, o sea de una mezcla de rojo y azul. El cual con el desgaste de la luz y del tiempo, se convierte en muchos casos en

SANTORAL

SEPTIEMBRE

VIERNES

La misa y oficio divino son de los Santos mártires Proto y Jacinto, con rito simple y color encarnado.

CULTOS

San Antonio.—Continúa la novena a Nuestra Señora de la Portería. Por la mañana, a las ocho y media, misa solemne en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., corona seráfica, plática, novena, solemne reserva, terminando los cultos con la Salve Popular.

Nuestra Señora de la Salud. Siervas de María.—Solemne novenario a la Santísima Virgen, en la advocación de Salud de los enfermos. Por la mañana, a las siete, misa de Comunidad. A las ocho, misa y rezo de la novena. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, solemne reserva y salve.

Nuestra Señora de la Soterraña. San Vicente.—Solemne novena a la Santísima Virgen de la Soterraña. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, rosario, rezo de la novena, plática por el M. J. señor Penitenciario, don Justo Sánchez y Salve Popular.

Cuarenta Horas. Se celebran en la iglesia de San Antonio (Franciscanos), con exposición de S. D. M. a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Nuestra Señora de la Cabeza. El Patronato de Nuestra Señora de la Cabeza celebra solemne Triduo en el Convento de Gracia. A las seis de la tarde, rosario, plática por don Joaquín Redín y ejercicio del Triduo.

Ahi tenéis, españoles, la razón de por qué es nacional nuestra bandera bicolor. Que esa razón sea el impulso que os mueva a saludarla en lo sucesivo con entusiasmo frenético y con lágrimas en los ojos, pues, sobre ser sus colores viva expresión de cómo simbolizaron su independencia y soberanía nuestros antepasados, en ellos se resume también toda la energía, el valor sobrehumano y la gloriosa tradición de quienes, titanes invencibles, supieron legarnos para nuestro bien, con su constante sacrificio durante numerosos siglos de lucha enconada contra civilizaciones extrañas, el tesoro inapreciable de la cultura cristiana que en estos días, como dignos hijos suyos, estamos defendiendo frente a la canalla extranjerizante que invadió el suelo de nuestra Patria.

Mario G. Pons y Simancas.
Doctor en Filosofía y Letras

De Navalonguilla

Primero de septiembre. El día amanece esplendoroso, como si el astro rey quisiera contemplar sin velos el estallido de fe patriótica y religiosa que se producirá en España, en la verdadera España; en este día que marca más que ningún otro el verdadero renacer del pueblo español.

También este pueblo, escondido entre las ingentes montañas de Greños, ha querido tomar parte en el concierto de los pueblos que sienten la entraña de la historia patria, y ha celebrado de una manera brillante la reposición del Crucifijo y la Bandera en las Escuelas.

Y a pesar de que en el mismo día celebran una reunión los Ayuntamientos de la comarca, para tratar de defender la sierra de los huídos de la provincias de Toledo y Cáceres, acude el pueblo en masa, porque se ha encontrado a sí mismo, y este acto, al que asisten sin distinción de clases, con un entusiasmo indescriptible, es la mejor prueba de ello.

Después de bendito el Crucifijo, penetra en la Escuela entre dos filas enormes de hombres, mujeres y niños que lucen todos en sus pechos la bandera roja y guada. Portado por el señor Alcalde y escoltado por las banderas, queda colocado en el testero principal de la sala de clase, entre el entusiasmo de todo el pueblo que no cesa de dar vivas a Cristo Rey a España y al Ejército.

Hecho el silencio, toma la palabra el digno párroco del pueblo, don Gregorio Acosta, que, glosando la promesa del Sagrado Corazón de que reinará en España con mayor predilección que en las demás naciones, entusiasmo al auditorio con vibrantes y sentidos párrafos que fueron interrumpidos constantemente con calurosos aplausos.

A continuación tomó la palabra el celosísimo señor Maestro, don Marcelino Lucas Durán, que cantó a la Bandera vencedora en cien combates, y explicó la significación y alcance del movimiento nacional iniciado por nuestro glorioso ejército, tratando de elevar los ánimos y el patriotismo de estas gentes sencillas. Sus elocuentes y vibrantes palabras produjeron honda emoción en los asistentes.

Cerró el acto el señor Secretario con unas sentidas palabras y terminó con los gritos de ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva el ejército salvador de España!

De Villanueva del Arenal

Fiesta patriótica

En el día de hoy, 6 de septiembre del año de gracia de 1936, este pequeño pueblo ha vibrado de entusiasmo patriótico al bendecir la gloriosa enseña de la Patria y colocar solemnemente el Crucifijo en sus Escuelas. Lo que estaba en el pecho de todos sus vecinos tuvo su franca exteriorización en el día de hoy, y desde bien temprano, en el ir y venir de la muchachada, en ver a todos sus vecinos ataviados con sus mejores prendas, y en el entusiasmo y alegría que se reflejaba en todos los rostros, se adivinaba y presentía que por parte del pueblo entero existía la voluntad unánime de que los actos que se iban a celebrar tuvieran la solemnidad que sus íntimos sentimientos querían.

A las diez de la mañana se verificó la bendición del Crucifijo escolar, y de las banderas municipal y de la Escuela—portada aquella por una sección de falangistas armados, vecinos del pueblo—y a continuación se celebró solemne procesión con todos estos gloriosos emblemas y la imagen del Sagrado Corazón de Jesús. Abrieron marcha los niños de las escuelas que, dirigidos por su querida maestra doña Victoria Escribano, cantaron admirablemente durante todo el recorrido, los himnos del Apostolado de la Oración, de Falange y otros demostrando bien a las claras las en-

De la provincia

señas patrióticas que siempre han recibido.

A la terminación de la misa solemne, llegaron las representaciones cívico militares de Arévalo, a las que previamente se había invitado, y en unión de ellas se trasladó el pueblo en masa a las escuelas para colocar el magnífico Crucifijo adquirido en el sitio de honor que le correspondía.

Una vez hecho, el señor alcalde, don Constancio Senóvilla, pronunció sentidas frases enalteciendo el movimiento patriótico y presentando a los oradores que a continuación hicieron uso de la palabra.

El párroco, don Francisco Hernández, leyó una preciosa poesía original del mismo y alusiva al acto que se celebraba, cuyos rotundos términos conmovieron al auditorio. A continuación el registrador de la Propiedad de Arenas de San Pedro, hijo de Villanueva, don Gerónimo Enriquez López, pronunció un brioso discurso que hizo vibrar de entusiasmo patriótico a los oyentes. Todo él fué un emocionado canto a Castilla, madre y maestra de España, e hizo constar que el acto que se celebraba tenía la trascendental significación de incorporarse Castilla al papel rector de la vida española que nunca debió dimitir.

En un breve recorrido histórico demostró cómo Castilla siente el Imperio y cómo España fué grande mientras Castilla lo fué y cómo el predominio de la periferia—tan liberalmente tratada por ella—ha sido la causa del separatismo y de todos los crímenes contra la Patria. Exhortó al auditorio a que se sintieran orgullosos de llamarse castellanos, que es tanto como llamarse españoles, ya que Castilla fué la creadora de España. Finalmente hizo un encendido elogio de la Guardia civil y relató una interesante anécdota que demuestra el alto valor y entusiasmo de las tropas que lucían por la salvación de España.

A continuación el abogado-procurador de Arévalo, don Francisco Lumbreras, en emocionadas frases destacó la grandeza del movimiento patriótico e hizo un cálido elogio de Villanueva, «el pueblo macho» que supo dar la cara al marxismo cuando los demás pueblos yacían amodorrados. En parecidos términos habló el director del Instituto de Higiene de Arévalo, don Pedro de la Cámara, y finalmente el teniente, jefe de línea, señor Morato, saludó cariñosamente a «sus chacales», como él llama a los hijos de Villanueva, afirmando que si él se viera en un gran apuro, por salvar a la Patria, llamaría antes que a nadie, a ellos, seguro de que todos acudirían. Un estentóreo «vivos todos» premió sus palabras. Hizo a continuación un maravilloso canto a la Bandera y al nuevo Estado de justicia que se aproxima y terminó abrazando en la persona de su alcalde al pueblo todo.

Villanueva, a quien todos los sacri-

ficios en hombres y en dinero (y cuenta que ninguno ha dado tantos voluntarios como él, proporcionalmente a su vecindario) le parecen pocos para ofrendarlos a la Patria vivió este día las horas más intensas de su vida.

El corresponsal.

Grandes y San Martín

Inauguración del curso escolar. Se ha celebrado con toda solemnidad la entronización del Santo Crucifijo en esta escuela.

A las nueve menos cuarto y al repique de campanas acudieron todos los niños y niñas a la escuela donde, a su entrada, lo primero que hicieron fué santiguarse y decir la oración de entrada con su maestro.

A las nueve en punto se formaron los niños en dos filas, uno de ellos era portador de nuestra enseña nacional, y con autoridades, maestro y pueblo en general se dirigieron a casa del profesor para recoger el Santo Crucifijo. De regreso, y en la misma forma, dando vivas a Cristo Rey, fué trasladado por el profesor en brillante procesión para colocarlo en el sitio preferente de nuestra escuela, donde se hallaban y fueron colocados dos cuadros, uno la Purísima Concepción y el otro, Nuestra Señora del Rosario.

Después el señor Maestro pronunció un elocuente discurso sobre la importancia y significación del acto que se acababa de realizar, como era el tener al maestro Divino en la escuela.

También les habló de las dos instituciones más importantes que hay en la sociedad, representadas una de ellas por el templo y otra por la escuela.

A continuación hizo uso de la palabra el señor alcalde quien hizo atinadas observaciones sobre el acto que se acababa de realizar.

Terminado el acto, se dieron las gracias a Dios humildemente porque nos ha permitido terminar este acto en su nombre y en su presencia.

Fueron muy felicitados tanto el señor Maestro como igualmente las autoridades por la extraordinaria solemnidad y brillantez con que se ha celebrado esta hermosísima fiesta.

¡Viva Cristo Rey!
¡Viva España!
¡Arriba España!

L. B. LL.

La suscripción para la fuerza pública

Recibido en la Junta de Donativos para el Ejército

Agustín Casimiro, 5 pesetas; Ayuntamiento de Berlanas, 25; vecinos de Umbrias, 22; Ayuntamiento y vecinos de Amavida, 25'60; niños Tomás y Félix Martín Sáez, 50; un sacerdote 5; Romano del Nogel, 5; Julián Sánchez, 10; Francisco Jiménez, 5; Teodoro Perdiguerro, 10; Araceli Martín, 8; vecinos de Vega de Santa María, 333'25 Ayuntamiento y vecinos de Tornadizos, 650'75; Matías Arévalo, 3; Gregorio Manzano, 5; María Fernández Langa, 15; marquesa de Casa Muñoz, 100; Manuel Pérez Rodríguez, 100; Ayuntamiento y vecinos de Mancera de Arriba, 50; María Hernández Díaz, 5; vecinos de Mancera de Arriba, 104'50; Manuel Nilo, 10; un ferroviario, por Dios y por la Patria, 25; Bonifacio Martín, 25; viuda de Magno Sastre, 50; Germán Vaquero, 985'25; Dámaso González, 10; vecinos de Alamedilla, 200; una señora, 10.

Para el Tesoro Público

Marqués de Peñafuente, ocho onzas, 55 monedas de 25 pesetas, 3 de 20, 4 escudillos, una sortija de sello y un anillo; José Rodríguez de Pablo, una sortija de sello; María Santos Pérez Sánchez, dos pulseras.

Debilidad cerebral Agotamiento
Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
LAXANTE SALUD. No irrita ni causa molestias. Jamás causa habituación. Pídense en farmacias.

ACIDEZ DIARREAS ARDORES

Síntomas de su padecimiento de **estómago e intestinos** que van desapareciendo tomando después de las comidas

SALUTOL
VENTA EN FARMACIAS

un par de pendientes y una sortija de sello; Vicente Blázquez Sánchez, de sello; cuatro sortijas y tres trozos de oro; José María Fluxa, tres pulse- ras, una cadena, tres medallas, un cerco, siete sortijas, una cadena de reloj, un imperdible y un pendiente; Salvador Nieto, una caja de reloj; Manuel de Vicente Tutor, 500 pesetas; Gabriel González, 100; Reveren- dos padres y madres Carmelitas Des- calzos, dos monedas de 25 pesetas, una de un peso mejicano, una de dos pesos cubanos, dos collares, un dije, dos alfileres de corbata, un par de pendientes y cuatro sortijas; Luisa Honorato, una sortija de sello, un par de pendientes y otra sortija con piedra; Jesús García y Ara, un imper- dible de una libra esterlina; Josefina alvadiós Paz, dos onzas.

Relación del oro entregado en el Banco Central

Don Víctor Gil Jiménez, 2 meda- llitas de oro; doña Guadalupe Salée- do, un broche de oro con diamantes, 2 sortijas sin piedra (oro), mitad de una sortija oro; don Antonio Rodrí- guez y doña Isabel Hernández, 2 sor- tijas de sello (oro), 2 alianzas oro; don Fabriciano San Segundo Muñoz y doña Lucrecia Hidalgo de San Se- gundo, 2 alianzas de oro, media libra esterlina en un colgante con borde de oro; don Luis Herradón Castelut y doña Lucía Bernaldo de Quirós, 2 alianzas de oro, un alfiler de oro in- completo; Luisito y Antónito Herra- dón Bernaldo de Quirós, 2 sortijas de oro, un Alfonso de 25 pesetas; don Germán Iglesias y doña Filomena López, un cuarto de onza de oro, un par de pendientes de oro con pie- dras, un par de pendientes de oro en varias piezas; Teresita, María Luisa, Consuelo, Antonio y José Sastre Fer- nández de Soto, una alianza de oro, un par de pendientes de oro, un alfi- ler de oro, una cadencia de oro, 2 piezas sueltas de oro; don Pedro Se- rra Pons, un par de pendientes de oro y brillantes, una pulserita de oro; se- ñorita Pepita Fernández, un reloj de oro, 2 pendientes de oro, 2 gemelos incompletos de oro, un pendiente in- completo oro, un pendiente pequeño oro, una corona de dentadura oro.

Depósitos hechos en el Banco de Avila, Sucursal de Avila

Don Ildelfonso San Román y seño- ra, un Alfonso, una Isabelina, un cuar- to de onza, 2 libras esterlinas, una sortija de sello, una pulsera, 2 alian- zas; doña Justa González, viuda de don Ismael Pérez, una moneda de 20 francos franceses, dos monedas de 10 pesetas, 7 monedas de 5 pesetas, una cadena, un reloj de señora, una sorti- ja, un pendiente; don Fernando Gon- zález Martín-Merás, una pulsera, una sortija, una sortija de sello, 2 alian- zas, 2 pendientes, 2 medallas; un ofi- cial de Correos, 2 alianzas; don José Jesús San Román Colino, una sortija de sello, una pulsera de reloj, un tro- zo de cadena; doña Rosario San Ro- mán Colino, una alianza; don José González San Román, una cadena y Crucifijo, un reloj de pulsera, 2 ge- melos; don Isidro González San Ro- mán, una sortija de sello, una alianza; don Pedro Sánchez González, de Sa- lamanca, una sortija de sello; doña

Isabel Crespo, un reloj con pulsera, 2 alianzas; doña María Luisa Carmo- na Crespo, 2 pares de pendientes con brillantes, una cadena con dos meda- llas, un alfiler, 2 sortijas, un pendien- te y trozos de cadena; una española, 2 sortijas; niña Aurora González Mar- tín-Merás, 2 pendientes, una medalla, una sortija de sello; don José Palme- rino San Román y señora, un alfiler, una medalla, 3 sortijas; don Arturo González Fernández y señora, una pulsera, una sortija de sello, una alian- za, un Alfonso, 2 puentes dentadura, 8 muelas, una cadena reloj, una mo- neda de 20 francos franceses; don Bruno Casillas y señora, una caja de reloj de bolsillo, una cadena de reloj con colgante de una Libra, una mo- neda de un dolar (pendiente), un col- gante de cadena, 2 trozos de pulsera.

Suscripción de oro, con destino al Tesoro Público, recibido en el Banco del Oeste de España

Doña Teresa Pérez Bernaldo de Quirós de Rodríguez, un aro oro ma- trimonial con inscripción 29-10-905; don Francisco Ramírez Bernaldo de Quirós y señora, un aro oro ma- trimonial con inscripción Cloilde 11-10-915, otro aro oro matrimonial con inscripción Rosa 8-11-905, otro aro oro matrimonial con inscripción Pa- co 8-11-905, una cruz oro, un escu- do carmelitano oro, filigrana, un bro- che de señora oro, dos pendientes oro filigrana, otros dos pendientes oro filigrana, dos pendientes oro con colgantes, dos pendientes oro con filigrana, dos pendientes con piedras, un pendiente oro, dos pen- dientes oro morcilla, un pendiente oro moreilla, una cadena oro de reloj caballero, tres anillos aro de oro, un anillo oro, un anillo oro con piedras, un anillo oro con un diente, una sortija de se- ñora oro esmaltada, una sortija de caballero oro sin piedras, una sortija oro de señora sin piedras, una sortija oro sin piedras de caballero, dos pen- dientes oro sin piedras, un imperdible oro sin piedras, una pulsera oro sin pie- dras, un alfiler corbata con candado y llave de oro sin piedras, cinco mo- nedas oro Alfonsos de 25 pesetas ca- da una, dos monedas oro Alfonsos de 10 pesetas cada una, una moneda oro de diez dólares, dos monedas oro de 5 dólares cada una, tres mo- nedas oro libras esterlinas, cuatro monedas oro isabelinas de 10 pesetas cada una, otra moneda oro de Carlos III de 20 pesetas y un pendiente con filigrana oro.

Don Rufino Martín Velasco, una sortija de sello oro y un anillo oro; don Ramón Ladrero López, una sor- tija de sello oro con iniciales J. R.; doña Isidra Belloso González, una moneda oro antigua de 10 pesetas, un par de pendientes oro y una sorti- ja oro; don Andrés Arribas Olarte, una moneda oro de 10 pesetas (dije) y una sortija oro; don Gregorio Co- ronado González, dos monedas oro isabelinas de 25 pesetas cada una; doña Manuela González Sánchez, cuatro pendientes oro; señorita Fer- mina López Martín, un par de pen- dientes oro.

LO MAS NUEVO EN Recordatorios comunión e invitaciones de enlace Imprenta SENEN MARTIN

Milicias de la JAP ROMANCES DE GUERRA

Donativos recibidos en el cuartel

Los niños Carmen, Julio y Fernan- dito Delgado, de sus huchas, 25 pe- setas; don Félix Inés García, 10; los niños Juanito y Antónito Martín Sán- chez, 25; don Petronilo Mesón (se- gunda vez), 10, don Antonio Martín González (segunda vez), 10; don Ju- lián García Sánchez, 15; un japista de Avila, 25; don Andrés Santa María Pindado, 25; don Mariano Gómez, 50; RR. PP. del Seminario, 75; don Félix Jiménez, 5; don Mariano del Barrio, 100.

Donativos en especie

Don Toribio Delgado, 5 kilos de bacalo, 8 de arroz, 7 de aceite, 1 de café, 4 de azúcar, 12 latas de sardinas, 12 de calamares, 6 de almejas y seis de pimientos; don Rafael Martín, un abrigo; don Francisco del Nogal, dos jerseys; doña Carmen y Teresa Ca- simiro, 10 bolsas de costado; una se- ñora de Mancera de Arriba, una ove- ja y un saco de patatas; don Julio Sampédro, un gallo; el pueblo del Fresno, una cesta de huevos; don Fe- lipe Gutiérrez, párroco de Navalmo- ral de la Sierra, 4 conejos, Acción Popular femenina de Arévalo, 19 jer- seys, 31 mantas y 18 pares de alpar- gatas; doña Edita Alonso, viuda de Criado, 6 jerseys.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGU- ROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID, Alcalá, 43; Subdirectores en todas las provin- de España Francia, Portugal, Marruecos. RAMOS EN QUE OPERA Incendios.—Mobiliarios, casas, in- dustrias, cosechas, etc. Vida.—En todas sus combinacio- nes. Accidentes.—Individuales, Auto- móviles, Responsabilidad civil, Acci- dentes del Trabajo en general, Agri- cola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancias, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incen- dio en caso de Tumulto popular. Atracos a cobradores, etc., etc. Subdirector en Avila:

Don Fermin Lopez Porres Obispuan Calle Lope Núñez, 4;

Arturo Canales Entarimados del norte, pino-rojo Cementos Cosme, Asland y Cangrejo Castelar n.º 3 Teléfono 45

La columna del coronel Monasterio

Salud, jinetes bizarros, Cazadores o lanceros, Los de históricos blasones Y los de rancio abolengo, Numancia siempre gloriosa, Siempre triunfador Farnesio, Con Villarrobledo nombre, Que suena a tambor guerrero, Y Calatrava, que evoca Cruzadas de tiempos viejos.

Salud, soldados curtidos, Que cabalgais en silencio Bajo la luna de plata, Que os manda orgullosa un beso Que prendido va en los cascos Y militares arrosos; ¿Hacia dónde caminais De la noche en el misterio?

De entre el polvo de los siglos Se ha alzado Quijano el bueno, Ensoñador de aventuras Y desfacedor de entuertos, Que lanza en ristre cabalga, No por los campos manchegos Sino por riscos abruptos Vecinos de los luceros; Y allí van los Rocinantes, O mejor, los Clavileños Voladores, no jinetes, Por cumbres, que solo oyeron El graznido de rapantes Águilas reinas del cielo; Allí van los soñadores Del coronel Monasterio De amor de España embriagados, De amor de gloria sedientos, En nubes de polvo oscuros Óanando cumbres y cerros, En una mano las riendas Y en otra mano el acero Con «Santiago y tierra España» Su antiguo grito guerrero.

Altiva cumbre de «El Pico», Gigante de duro pecho De granito, tu cervid; Ha hollado el casco guerrero De nuestra Caballería; Cuenta a los astros del cielo, Y a la nieve de tus cumbres En frías noches de invierno, Que solo pisó tu frente El coronel Monasterio. Constantino de Lucas.

A la gloriosa muerte de Enrique

Enrique López Ferrero alma grande; cariñoso ya te hicistes heredero de Dios Misericordioso ya te concedió su gloria que tú tanto mereciste y muriendo conseguiste tu gran triunfo y gran victoria ya pasaste a la legión de los por Dios elegidos de España con razón de los hijos distinguidos combatiendo con gran saña a traidores y villanos mueres defendiendo a España. Rezan por ti tus paisanos. Justino Portillo.

Madrigal 4-9-36.

Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, salida del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 20 de septiembre Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9 TELEFONO 34-41

Balneario de Santa Teresa

Magnífica residencia para descanso. Frondoso parque. Espléndidos pinares. Frescas y deliciosas aguas. Aires puros y balsámicos. Altura saludable (1236 metros). Tranquilidad absoluta. Pensión completa desde 12 pesetas en los hoteles modernos. Pensión completa de siete pesetas en el antiguo hotel

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún trata- miento debe usted dirigirse a la

Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES Calle de Hortaliza, 15.—MADRID TELEFONO NUM. 15.970

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA

Almorrans, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Úlceras varicosas Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS DIRECTOR DEL Instituto Antihemorroidal Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Cam- pos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal Montera, 47, principal.—MADRID Teléfono 12198

Ultimos días de liquidación en Reyes Católicos, 6 y 8

Para ahorrar las molestias de un traslado, casi se regalan los géneros que han quedado.

Camisas de caballero de 7 pesetas, a 3,50. Medias Sport novedad, a 0,65. Medias de seda, calcetines, culots de seda y de hilo, jerseys, todo casi de balde.

Corra usted y sea a primera en escoger.

Reyes Católicos, 6 y 8.-Avila

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936 LAS AGENDAS BULLY BAILLIERE MADRID AGENCIA DE SUJETE DIARIO MEMORANDUM EN LA CUENTA DIARIA AGENCIA CULHARRA AGENCIA DE BOLSILLO CARRET BLOC CALENDARIO DE MESA

Mola ordena el bombardeo y asalto de San Sebastián

Los rojos querían rendirse a condición de que pudieran salir libremente sus milicias pero la pretensión ha sido rechazada de plano

Las fuerzas del Ejército nacional, constituidas por dos columnas, estaban en la mañana de hoy a las puertas de la capital donostiarra

AVILA AL DIA

Fiestas religiosas

El presidente del Patronato de Nuestra Señora de la Cabeza, don Hilario Hernández, ha tenido la atención de invitarnos a las fiestas religiosas que se celebrarán los días 10, 11, 12 y 13 en el convento de Gracia, en honor de la Santísima Virgen. Mucho agradecemos la deferencia.

Un ruego

Se ruega a la persona que pueda dar noticias del paradero de don Angel Toral García, que desapareció el día 31 de julio en Navalperal, las comunique al domicilio de su esposa. Conde Don Ramón núm. 7, 1.º

Una misa en sufragio del alma de Ricardo Zamora

Un grupo de amigos y admiradores del malogrado futbolista Ricardo Zamora, ha organizado una misa en sufragio de su alma, de este español que tan alto colocó el nombre de España en el mundo del deporte.

El piadoso acto tendrá lugar el sábado día 12, a las ocho y media, en el altar del trascoro de la S. I. Catedral. Asistirán las milicias de la JAP y Falange.

Información provincial

La Comisión gestora de la Diputación provincial ha acordado dar de baja definitiva en los respectivos escalafones de los funcionarios siguientes:

Capataces: Emilio del Losar, Arévalo; Mariano López, Cabezas del Pozo, y Moisés Bermejo, Barco de Avila.

Camineros (peones): Mariano Machota, Poyales del Hoyo; Jerónimo Díaz, Arenas de San Pedro; Juan Blázquez, Pedro Bernardo; Julián Rodríguez, Valentín González y Cirico González, San Esteban del Valle; Leonardo Hernández, Horcajo de las Torres; Pedro Torres, Madrigal; Marcelo González, Madrigal; Víctor Sánchez, Navacedilla de Corneja; Marcelino Sánchez, B. nilla de la Sierra, y Pablo Hernández, Tremedal.

Auxiliares de peones camineros: Angel Comendador, Arenas; Félix Jaraiz, Arenas Ramacastañas; Cecilio Jiménez Muñoz, Vicente Aliseda, Navalguilla, y Miguel Antona, Antona, Mesegar de Corneja.

Los ceses fueron decretados con fecha primero de agosto, perdiendo los interesados todos los derechos.

Con respecto a los funcionarios que residen en Avila y su partido la comisión ha acordado, antes de tomar resolución alguna, que informen la Comisaría y la Comandancia de la Guardia civil, sobre las actividades políticas y sociales de cada uno.

—El recaudador de Hacienda de las Zonas de Villanueva de Gómez y Herreros de Suso se ha ofrecido desinteresadamente para recaudar en los Ayuntamientos de dichas Zonas las cantidades que estos deben ingresar en la Diputación. La corporación ha aceptado el ofrecimiento, y ha felicitado a dicho señor.

Sección de caridad

Donativos para la señora viuda de don Andrés Alvarez

Don Benito Dávila Sánchez Monje, 25 pesetas; doña María Vaquero, 2,50; don Lucio Blázquez, 2; don Ramón Rivas, 10; don Fernando Tomé, 50; don José Sastre y hermanos, 15; don Marcelino San Segundo, 4; don Angel San Segundo, 1; don Lucio Cuenca, 3; don Marcelo Saez, 5; don Fermín del Nogal, 5; don Pablo Blázquez, 5; don Segundo Fernández Martín, 10; Benigno Mateos; 5; Una Madrileña, 5.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Avila

Exámenes

Los exámenes de ingreso, tendrán lugar en este Instituto el día 15 del mes actual, a las nueve horas.

El día 16, a partir desde las ocho horas, los de asignaturas y conjunto del primer año del nuevo plan y asignaturas de tercero y cuarto año del plan antiguo. En días sucesivos los de los restantes años del Bachillerato, plan nuevo y antiguo.

Información municipal

El alcalde, señor Irazo, ha delegado de las funciones de tesorero de la Junta de la Mancomunidad Sanitaria en el joven y competente funcionario de Intervención del Ayuntamiento, don Eduardo Ortega.

—Nuestra primera autoridad local ha realizado gestiones muy eficaces, de acuerdo con la autoridad gubernativa, y ha conseguido que abunden hoy en esta plaza algunos artículos que habían comenzado a escasear.

Libros y medicamentos para los heridos

El señor comandante médico ha recibido libros con destino a los heridos que se hallan en el Hospital, de los siguientes señores: Don Pablo Velázquez, don Juan Chagüaceda; libros y medicamentos de don Teodoro González, y medicamentos de don Federico de la Puente, y don Enrique Rodríguez.

Traslado de oficina

La junta provincial recaudadora de fondos para la fuerza pública ha trasladado su oficina, desde la Sección Agronómica, a la Comandancia militar, donde pueden entregarse las aportaciones monetarias.

Madrina de guerra

Solicitan madrina de guerra los soldados Manuel Fidalgo, Serapio Barbero, Eulimio Martín, Juan Hernández, Jerónimo Santos, Clemente Morjes, Martín Berrendo y el tambor Bernardo Rosado, todos ellos pertenecientes al regimiento de Infantería de la Victoria n.º 28, 3.ª compañía del 2.º batallón, que se halla destacado en Guadarrama.

De esperar es que las señoritas avilenses les complazcan en sus aspiraciones.

Ecos de Sociedad

Destino

Sin perder su actual destino ha sido designado en comisión jefe de policía de la frontera de Navarra con Francia, y en el servicio que tienen establecido los requetés, el capitán de la Guardia civil de Avila, don Julio Pérez y Pérez.

Funeral

En el templo parroquial de Fontiveros se ha celebrado un solemne funeral por el alma de la distinguida señora doña Carolina González, al que concurrió numeroso público que patentizó su sentimiento y afecto a la familia de la difunta.

Presidieron el duelo su viudo, el probo funcionario de la Diputación, don Mariano Bernaldo de Quirós; hermano, el ilustre farmacéutico, don Carlos González; padre político, don Fabriciano Bernaldo de Quirós y otros familiares de la extinta.

Reiteramos nuestra sentida condolencia a la distinguida familia de la difunta señora, la que encomendamos a las oraciones de nuestros lectores.

Enfermo

Procedente del campo de operaciones, donde ha resultado lesionado a consecuencia de una caída, ha llegado a esta ciudad el capellán primero del Ejército, don Constantino Lucas. Deseamos su alivio.

Necrológica

Entre los numerosos sacerdotes de la Diócesis de Avila que han perecido víctimas de las hordas marxistas figura el celosísimo párroco de Valverdeja (Toledo) y antiguo director de EL DIARIO DE AVILA, don Mariano Guerras Salcedo.

La noticia de su muerte ha causado general sentimiento en Avila donde el señor Guerras era unánimemente apreciado.

—Iambien se tienen noticias de los asesinatos cometidos con los párrocos de Arenas y Lagartera respectivamente don Julián González Mateo y don Antonio Tejerizo Aliseda.

La muerte de ambos ha sido muy sentida. Dios les tenga en su eterna mansión.

A las familias de las víctimas enviamos nuestro sentido pésame.

Concurso para la provisión de plazas de guardias municipales

Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento se anuncia la provisión por concurso de seis plazas de Guardias Municipales.

El plazo de presentación de instancias será de un mes a partir de la publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Las condiciones, documentación, examen, etc., se encuentran publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia y de manifiesto en Secretaría. Avila 9 de septiembre de 1936. El alcalde, Peregrín Irazo.

Nuevas comisiones gestoras

Por el teniente de la Guardia civil señor Ramos y un representante del Gobernador civil se han nombrado comisiones gestoras en los siguientes pueblos: Valdecasas, Martiherrero, Casasola, Manjabálago y Grandes.

(Información facilitada por Burgos a las 14:30 del 10-9-36)

Noticias oficiales recibidas del Cuartel general el día de hoy:

El general Franco da cuenta que ayer día 9 terminó la operación iniciada el día anterior en el Valle del Tiétar verificándose la conjunción de tres columnas de nuestro Ejército después de derrotar al enemigo al que causaron 70 muertos que dejó en el campo, así como muchos heridos y municiones y varios camiones, uno de estos blindado y armanento.

Al propio tiempo la columna mandada por el teniente coronel Neli Tella sostuvo otro encuentro con el enemigo al que ocasionó 250 muertos y otros tantos heridos que dejó abandonados por no haber podido evacuarlos. Interrogados estos manifestaron pertenecer a la FAI como la mayoría de los que constituían dicha columna y que están considerados como las fuerzas de mayor empuje de cuantas constituyen las milicias rojas.

Estos mismos prisioneros confirman en sus relatos que la desmoralización más absoluta y el terror más indescriptible reina entre las fuerzas marxistas cada día más libres de todo control.

Las fuerzas de Caballería de Avila, salidas de Mombeltrán, atacaron La Parra, donde cogieron seis camiones y varios coches ligeros y causando al enemigo 50 muertos. Con la ocupación de La Parra ha quedado restablecido el tráfico normal entre Avila y Talavera de la Reina.

Un aparato rojo que voló ayer sobre Arenas de San Pedro, arrojó una bomba sobre el edificio que ocupa la Colonia Escolar Madrileña, causando la muerte a cuatro niños que allí se hallaban jugando.

Noticias de San Sebastián dicen que en el día de ayer, los dirigentes rojos después de muchas discusiones, algunas terminadas de forma violenta, con los separatistas vascos, acordaron ofrecer la rendición al general.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 10 del presente mes, de siete a dos de la mañana, quinto grupo:

Rosalía Ubeda.

De dos a ocho, sexto grupo:

Teresa Jiménez.

Por la noche a las nueve, séptimo grupo: Raquel Romero.

Mola, pero a condición de que éste permitiese la libre salida de las milicias rojas. El general ha rechazado de plano esta propuesta, diciendo que no estaba dispuesto a aceptar condiciones de ninguna clase. Y como quiera que ha transcurrido el último y definitivo plazo señalado para la rendición, ha ordenado a la Aviación que comience a actuar enérgicamente al propio tiempo que dos columnas de nuestras fuerzas se lanzan al asalto de la capital de Guipúzcoa.

Estas columnas, estaban en las primeras horas de la tarde de hoy, llegando a las puertas de la ciudad.

La situación de Bilbao, según cuenta un evadido de aquella ciudad, no puede ser más crítica. Se carece en absoluto de leche, de azúcar, de patatas y de harina. Hasta hace algunos días, Santander le suministraba algunos viveres pero ha dejado de hacerlo ahora, ya que él por su parte, carece también de lo más indispensable para la vida.

En San Sebastián, los nacionalistas vascos ante el temor de que los anarco sindicalistas repitan allí lo hecho en Irún prendiendo fuego a los edificios más importantes, han montado una milicia especial formada por más de 600 individuos que tiene montada la vigilancia en los principales lugares de la población.

Dicen de Madrid, que los comunistas van creando comités de control en todos los ministerios los cuales fiscalizan cuanto se relaciona con los destinos del personal. Esto está dando lugar a no pocos incidentes entre los afiliados a las distintas organizaciones: marxistas, comunistas, C.N.T. y F. A. I.

Los mismos informes de Madrid acusan que desde la formación del Gobierno Largo Caballero se han recrudecido los crímenes de los rojos. Puede afirmarse que la más espantosa ola de terror reina en la capital de España. Los asesinatos, saqueos, y violaciones están a la orden del día.

Todas las mañanas aparecen en las calles montones de cadáveres que son recogidos por los carros de los barrenderos y arrojados a la fosa común sin que nadie se preocupe de identificarlos.

A cualquier hora del día o de la noche irrumpen en los domicilios de las personas de orden grupos de milicianos que después de apoderarse de cuantos objetos de valor encuentran, acometen a las personas que habitan aquellos y las asesinan para adueñarse ellos de los pisos, donde se instalan a su gusto y capricho.

Los rojos en sus pugnas por adueñarse de lo que roban en las casas particulares llegan muchas veces a las manos, y así hace pocos días que con motivo del asalto del palacio de un Grande de España se entabló entre comunistas y cenetistas un tiroteo que duró desde las diez de la noche hasta la una de la madrugada.

Por temor a los bombardeos aéreos, las luces de Madrid se apagan todas las noches a las diez en punto y se prohíbe la circulación por las calles.

Proclamas de la aviación nacional sobre los enemigos

Los aviones de nuestro Ejército han arrojado durante el día de hoy sobre diversos pueblos del extremo Sur de esta provincia millares de octavillas con la siguiente advertencia: «No se ha dado caso, ni se dará, de que al llegar el Ejército a un pueblo que se haya propuesto tomar, no haya entrado en él, en el momento que ha querido.

Lo mismo os pasará a vosotros. Es insensato y estúpido creer que vais a poder resistir el empuje arrollador de las tropas. No hagáis caso a los cabecillas que os dejarán morir mientras ellos escapan».

Proclamas de la aviación nacional sobre los enemigos

Prendas de abrigo para los soldados

Hace días publicamos nosotros un llamamiento invitando a las señoras y señores a la construcción de prendas de abrigo para los soldados, dado lo crudo del invierno en esta región. Hoy confirma nuestra petición la siguiente nota de la Comandancia militar:

En virtud de lo dispuesto por el Excmo. señor general jefe del Ejército del Norte se invita a la población civil para que con urgencia adquiera o construya jerseys y chalecos abrigo para las fuerzas que están en el frente donde el frío se hace sentir, remitiéndolos a esta Comandancia militar.

Comunicado Oficial

(Información oficial transmitida por el Cuartel general de Valladolid a las 21 horas del día 9-9-36).

PERDIDA de un termómetro con funda de oro desde Vallespín a Caballeros. Se gratificará en el Hotel Inglés.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano
PASAJE
Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.
Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.-Salamanca

En el territorio ocupado por este no ocurre novedad.